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SOLUTION DE LA QUESTION 567
(voir pane 111);

PAR M. E. MARTIN,
Elève du lycée Louis-le-Grand.

3e rappelle l'énoncé de eette question :
Quelle est la probabilité que Fangle aigu formé par

deux grands cercles tracés au hasard sur une sphère soit
comprise entre m degrés et n degrés?

Je suppose ra<^w. Soient AB, A'B' les deux grands
cercles de la sphère dont le centre est O, P et P' leurs
pôles ; l'angle aigu des deux cercles est égal à l'angle aigu
POP. La probabilité cherchée est donc égale à la proba-



bilité que l'angle POP' est compris entre m degrés et n
degrés. On peut supposer qu'un des deux pôles, le pôle P
par exemple, soit pris à volonté sur la surface. La pro-
babilité pour que le point P' satisfasse à la condition de-
mandée est égale au rapport de la zone engendrée par
l'arc MN à celle de la moitié de la sphère, PM et PN
étant des arcs de m et de n degrés ou

ittr1 (cos/w — cos n)
X = rrr COS//? — COS n.

• r r ! COSIW COStt / rjii ' -

Note. Lapiace trouve {llieone
tique des probabilités), ce qui semble inexact.


